

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Климовой Ольги Геннадьевны «Предпринимательство в Сибири во второй половине XIX – начале XX в. в отечественной историографии», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования

На протяжении последнего времени внимание к вопросам истории предпринимательства постоянно усиливается, что обусловлено политическими, социальными и экономическими процессами, происходящими в стране. Актуальность темы представленного исследования О.Г. Климовой определяется изучением историографии истории предпринимательства в Сибири во второй половине XIX – начале XX в. Комплексный анализ историографического направления истории предпринимательства Сибири пореформенного периода, проблематики исследований, концептуальных основ дает возможность не только изучить процесс накопления исторического знания, но и проследить за всеми изменениями отношения российского общества к предпринимательству в стране.

Автореферат диссертации О. Г. Климовой выполнен в соответствии с основными требованиями к такого рода работам. Автореферат раскрывает структуру и содержание, а также дает представление об основных выводах диссертации. В автореферате достаточно полно отражены основные идеи и выводы диссертации, представлен вклад автора в проведенное исследование.

Исследование состоит из введения, четырёх глав, объединяющих 13 параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы и 24 приложений.

Во введении сформулированы актуальность, степень изученности темы, определены объект, предмет, цели и задачи работы, обоснованы хронологические и территориальные рамки, дана общая и частная методология исследования, содержится развернутый анализ документальной базы, определена новизна и практическая значимость исследования, представлен перечень положений, выносимых на защиту. Не вполне понятен выбор теоретической основы исследования. Модернизационная парадигма представляется не достаточной для понимания развития отечественной историографии.

Содержание глав и параграфов отличается широтой охвата проблемы, логичностью построения, глубоким анализом литературы и обширной источниковой базой, обоснованностью выводов. Работа вносит существенный вклад в изучение таких вопросов, как анализ категориально-понятийного аппарата, теоретико-методологических подходов, принципов и методов, используемых в исследованиях по истории сибирского предпринимательства второй половины XIX – начала XX в., выявление проблематики исследований в работах отечественных исследователей,

характеристика жанров академического, научно-информационного, научно-популярного, популярного и учебного стилей, определение значения научных школ и научных центров, их лидеров в разработке темы.

В целом нужно сказать, что диссертация О. Г. Климовой, представленная на соискание ученой степени доктора исторических наук, является логически законченным, оригинальным произведением, в котором решена научная проблема, имеющая важное социокультурное значение.

Сказанное позволяет сделать вывод о том, что соискатель Ольга Геннадьевна Климова заслуживает присуждения степени доктора исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования.

22 ноября 2022 г.

Доктор исторических наук

по специальности 07.00.02 –

отечественная история, профессор, зав. кафедрой

социально-гуманитарных дисциплин

Дегальцева Екатерина Александровна

Бийский технологический институт (филиал)
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
технический университет им И.И. Ползунова»
(БТИ АлтГТУ)

659305 ул. Трофимова, 27, г. Бийск

тел.(3854)432285, 36-82-47

факс:(3854)432285

E-mail: info@bti.secna.ru; katerina3310@yandex.ru

<http://www.bti.secna.ru>

Подпись Е.А. Дегальцевой заверяю



Подпись *Дегальцевой Е.А.*
Заверяю
Ведущий специалист по кадрам ГКУСП
Н.А. Воробьева
Н.А. Воробьева